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Κερκύρας Νεκτάριος: «Στη σημερινή εποχή 
αμφισβητείται το γεγονός της Ενσάρκου 
Οικονομίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον ιστορικό Ιερό Ναό των Αγίων Αποστόλων Ιάσονος και 
Σωσιπάτρου στο προάστιο της Γαρίτσας της πόλεως της 
Κέρκυρας λειτούργησε και ομίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος την Κυριακή προ των Χριστουγέννων, 22 
Δεκεμβρίου 2024.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι στον εν λόγω Ιερό Ναό περικλείονται οι τάφοι των πρώτων 
Αποστόλων της Κέρκυρας, Αγίων Ιάσονος και Σωσιπάτρου. Ο Σεβασμιώτατος 
λειτούργησε μαζί με τον Ιεροκήρυκα του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, 
Πανοσιολογώτατο π. Δοσίθεο Παπαμήτρο, τον εφημέριο του Ιερού Ναού 
Αιδεσιμολογιώτατο π. Σπυρίδωνα Γαρνέλη και τον Διάκονό του π. Ευσέβιο Πανδή. 
Ο π. Σπυρίδων εργάζεται με ζήλο και αγάπη για την πνευματική ανάπτυξη της 
ενορίας. Στα πλαίσια λοιπόν αυτή της διακονίας, έχει καθιερωθεί από ετών, την εν 
λόγω Κυριακή, την προ των Χριστουγέννων, να οργανώνεται μία όμορφη εορτή για 
όλα εκείνα τα παιδιά τα οποία έλαβαν το βάπτισμα και τον φωτισμό τους στον εν 
λόγω Ιερό Ναό. Έτσι, η Εκκλησία κατακλύστηκε από πλήθος μικρών παιδιών και 
ευλαβών γονέων.



Ο Σεβασμιώτατος, στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο γεγονός της Ενσάρκου 
Οικονομίας του Κυρίου μας θέλοντας να κατανοήσουν οι άνθρωποι ότι ο 
ασύλληπτος, ο ακατάληπτος Θεός εσμικρύνθη και έλαβε την μορφή του δούλου. 
Δηλαδή, την ανθρώπινη μορφή. Αυτό διότι οι άνθρωποι παρά το γεγονός ότι ο 
Θεός απεκαλύφθη στην Παλαιά Διαθήκη, εν τούτοις, δεν μπορούσαν να 
κατανοήσουν μετά την πτώση την αληθινήν κοινωνίαν με τον Θεόν. Για αυτό το 
λόγο, ο Απόστολος Παύλος μάς περιγράφει την υπομονή και την επιμονή των 
ανθρώπων της Παλαιάς Διαθήκης στα μαρτύρια. Τούτοι επέμειναν στην αληθινή 
πίστη του αποκαλυφθέντος σε αυτούς Αληθινού Θεού με αποτέλεσμα η 
ειδωλολατρία της εποχής των να μην τούς αποδέχεται. Όμως, όλοι αυτοί οι 
Δίκαιοι της Παλαιάς Διαθήκης, ανέμεναν την εκπλήρωση των προφητειών, μέσω 
των οποίων ο ίδιος ο Θεός είχε αναγγείλει στην ανθρωπότητα τη βούλησή Του. 
Ομοίως, ο Ευαγγελιστής Ματθαίος μάς παρουσιάζει το γενεαλογικό δέντρο από 
του Αβραάμ, του Γενάρχου του ηγαπημένου λαού του Θεού, τον οποίον ο ίδιος ο 
Θεός επέλεξε για την ευσέβειά του και την αληθινή του υπακοή και πίστη εις 
Εκείνον. Έτσι, τον κατέστησε πατέρα πολλών εθνών και εξ’ αυτού του 
ευλογημένου λαού θα προήρχετο ο Μεσσίας – ο Λυτρωτής του κόσμου. Το 
αποκεκρυμένον μυστήριον έπρεπε να φανερωθεί στο λαό Του με τον οποίο είχε 
συνάψει Διαθήκη – Συμφωνία. Η απαρίθμηση λοιπόν των τριών ιστορικών περιόδων 



από του Αδάμ άχρι του Δαυίδ και από του Δαυίδ μέχρι της μετοικεσίας Βαβυλώνος 
και από τη μετοικεσία της Βαβυλώνος εις την Γέννησιν του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού με την κάθε περίοδο να είναι εκ δεκατεσσάρων γενεών. Η Υπεραγία 
Θεοτόκος, το άνθος εκ της ρίζης του Ιεσσαί, ευλάστησε τη ενεργεία του Αγίου 
Πνεύματος, ο Λυτρωτής του κόσμου, ο Ιησούς Χριστός.

Στη σημερινή εποχή αμφισβητείται το γεγονός της Ενσάρκου Οικονομίας και 
κυοφορείται μία αλλοτρίωση του μυστηρίου, θέλοντας να αποξενώσουν το 
μυστήριο από το πρόσωπον του Λυτρωτού της ανθρωπότητος Ιησού Χριστού. Για 
αυτό και από επίσημα χείλη πολιτικών και αρχόντων δεν υπάρχει πλέον η ευχή 
όπως παλαιότερα, «Καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα», αλλά «Καλές Γιορτές».



Ομοίως, οι άνθρωποι σήμερα διευκολύνονται αυτήν την μεγάλη γιορτή της 
Ενσάρκου Οικονομίας να μην την εορτάζουν στις πατρογονικές τους εστίες με το 
μυστήριον της Θείας Ευχαριστίας, αλλά σε εξωτικούς προορισμούς, εορτάζοντας 
απλώς διακοπές. Τούτα τα σχέδια είναι ένα μέρος από την παγκόσμια 
διακυβέρνηση που θέλει να αποστρέψει την προσοχή των ανθρώπων από το 
πρόσωπο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Όμως, εμείς τουλάχιστον στην πατρίδα 
μας, που ποικιλοτρόπως έχει ευεργετηθεί από την Εκκλησία του Χριστού μας, ας 
μην είμαστε επιλήσμονες των δωρεών Του.



Ο Σεβασμιώτατος στράφηκε προς τους γονείς και εξέφρασε τη χαρά του για αυτό 
το πανηγύρι των νέων παιδιών και των νέων γονέων με τη συμμετοχή τους στη 
Θεία Ευχαριστία. Έτσι, τους ανέφερε την εικόνα των παιδιών όταν αυτά πήγαν να 
Τον περικυκλώσουν και οι άνθρωποι θέλησαν να εμποδίσουν τα παιδιά για να μην 
κουράσουν τον Ιησού. Τότε ο Κύριός μας τούς απάντησε «Ἄφετε τὰ παιδία καὶ μὴ 
κωλύετε αὐτὰ ἐλθεῖν πρός με». Έτσι, παρακάλεσε τους γονείς, μπροστά στον 
ορυμαγδό των ηθικών καταπτώσεων της εποχής μας, να οδηγούν τα παιδιά τους 
πάντοτε προς τον Ιησού Χριστό, καθώς αυτός είναι ο μόνος ο οποίος θα μπορέσει 
να τα κρατήσει.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό συναυλία 
της παιδικής χορωδίας της Μητροπόλεως «Άγιος Σπυρίδων» υπό την επιμέλεια της 
υπεύθυνης της κατεύθυνσης Διεύθυνσης Παιδικής Χορωδίας του Τμήματος 
Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, κας Χριστίνας Καλλιαρίδου. Στο 
τέλος, ακολούθησε στον περίβολο του Ιερού Ναού πανηγυρική εορτή κατά την 
οποία μοιράστηκαν πολλά δώρα και γλυκά.
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